

夏季居家百宝箱 之 卫浴篇

# 洗澡→沐浴 卫浴间正在换脸

炎炎夏日,每天都要和浴室频繁地“亲密接触”,在80后小赵的眼里,传统三件套洁具——浴缸、洗脸盆、坐便器已经不能满足他对品质生活的需求,“是时候给单调的卫浴空间换个妆容,也自己的生活换个心情了。”

近日,记者走访了五洲精品陶瓷城、凤凰名优建材城陶瓷卫浴区后发现,卫生洁具也如同家居风格一样有着自己的流行趋势,除了复古、简约、欧式、中式、美式等风格之外,洁具也有着属于自己的时尚装扮。  
晚报记者 熊维维

## 看点1.淋浴房向浴缸开炮

随着卫生间面积的增大,新型较大的洁身产品开始受到市场的青睐,据长宏建材董事长何坚介绍,包括淋浴房、按摩浴缸、蒸汽浴房和桑拿、按摩于一身的新型电脑蒸汽淋浴房深受消费者的欢迎。

逐步变快的生活节奏让现代人每天与紧张和疲惫为伍。这使得我们更加渴求全身心的放松,洗浴正是身心放松的最佳选择。在何坚看来,新一代淋浴房正是看准了消费者这种需求心态,将喷淋、按摩、蒸汽结合为一体,电脑的温控调节更是让人不用担心季节的限制。

在法恩莎卫浴的样板间里,记者看到,淋浴房还为浴室四壁安上了一道保险屏障,不必担心

水花溅出带来的墙壁潮湿、瓷砖脱落等麻烦。诸多的优点使淋浴房正逐渐替代传统浴缸不可动摇的地位,成为家庭卫浴间的首选。

## 看点2.浴室也玩色彩主义

白色一直是卫浴间主打颜色,虽然看上去清爽干净,但色彩太过单一冷淡,已不能满足人们审美需求。帝王洁具销售总经理李颖就带记者认识了被业内人士称为“彩色洁具”的卫浴产品。绿色、红色、粉红色以及多变的几何图形被搬到了洁具上,多彩的描花让马桶、洗手盆也变得动人起来。据李颖介绍,洁具上各种彩色图案都是采用高温彩色水晶釉手绘而成。这种洁具一上市就得到新婚族的青睐。

“帝王洁具是国内最大的亚克力生产厂家,彩色洁具除了好看,还具有环保性能,无辐射。与传统的陶瓷洁具相比,彩色陶瓷不吸水、不吸污、易打理、又防臭。”李颖说。

业内人士表示,彩色洁具打破了卫生间黑白空间的传统格局,以前,白色一直是卫浴间的主打颜色,但色彩太过单一冷淡,不能满足人们的审美需求。打破单色空间束缚,缤纷的色彩已完全走进卫浴间内,给卫浴间带来不同效果。而手工彩绘的洁具,更迎合追求美感与浪漫的人

## 看点3.主题功能彰显个性

在现代家庭装修过程中,一些具有特色主题意义的墙体装修被越来越多地运用,而为展现卫浴空间魅力,主题墙也越来越受现代都市人的青睐。

据南京钟凯丽装饰主任设计师刘慧介绍说,主题墙——从公共建筑装饰中引入的新名词,已经被越来越多地运用,成为展现卫浴空间魅力,彰显主人个性的“第一主角”,所谓主题墙,就是空间中最引人注目的一面墙,采用各种设计手段通过这面墙来突出主人的个性特点以及想要表达的理念。

在刘慧看来,卫生间的主题墙装饰,是实用与浪漫的结合。卫生间潮气大,装修中选用瓷板画、玻璃画或其他不怕水蒸气的材料为好。选用有图案的瓷砖贴在卫生间主题墙上,能起到一举两得的艺术、实用效果。



夏季居家百宝箱 之 地漏篇

# 选好地漏 向卫浴间异味说拜拜

市民张阿姨向记者抱怨,天气一热,自己家的厨卫就有一股很难闻的味道,后来发现,是地漏的问题。一些装修公司工程部的负责人告诉记者,地漏是连接排水管道系统与室内地面的重要接口,作为住宅中排水系统的重要部件,它的性能好坏直接影响室内空气的质量,对卫浴间的异味控制非常重要。  
晚报记者 熊维维 文/图



## 防臭主要是靠水封 地漏不要过多设置

在现有建筑结构无法改变的前提下,地漏防臭应该是解决气味问题的最好办法了。地漏如何防臭?那就得先来了解一下它的构造了。

据北京业之峰装饰郑州公司总经理兼工程部主管王东介绍说,普通的地漏一般都包括地漏体和漂浮盖。地漏体是指地漏形成水封的部件,主要部分是储水湾,由于目前许多地漏防臭主要是靠水封,所以该构造的深浅、设计是否合理决定了地漏排污能力和防异味能力的大小。漂浮盖有水时可随水在地漏体内上下浮动,许多漂浮盖下另外连接着钟罩盖,无水或水少时将下水管盖死,防止臭味从下水管中反到室内。

王东还介绍说,地漏用途有专属,按照使用功能可分为普通使用和洗衣机专用两种。

洗衣机专用地漏是在中间有一个圆孔,可供排水管插入,上覆可旋转的盖,不用时可以盖上,用时旋开,非常方便,但防臭功能不如普通地漏。然而,由于专家建议房间中尽量不要过多地设置和安装地漏,目前也有一些地漏是两用的。

## 材质选择有讲究 全铜地漏最耐用

市场上的地漏从材质上分主要有不锈钢地漏、PVC地漏和全铜地漏三种。由于地漏埋在地面以下,且要求密封好,所以不能经常更换,因此选择适当的材质非常重要。

记者调查市场后发现,全铜地漏因其优秀的性能开始占有越来越大的份额了。不锈钢地漏因为外观漂亮在前几年颇为流行,但据南京钟凯丽装饰工程部负责人透露,不锈钢造价高,且镀层薄,因此过不了几年仍逃脱不了生锈的命运;而PVC地漏价格便宜,防臭效果也不错,但是材质过脆,易老化,尤其北方的冬天气温低,用不了太长时间就需更换,因此市场也不看好;目前市场上最多的是全铜镀铬地漏,它镀层厚,即使时间长了生了铜锈,也比较好清洗,一般情况下,全铜地漏至少可以使用6年。

## 相关链接

### 选购安装防误区

了解了地漏的基本情况,在选购和安装前还应该注意一些问题,不要走进误区。第一是尺寸。房地产商在交房时排水的预留孔都比较大,需要装修人员予以修整。许多消费者是在装修的最后根据装修队修整过的排水口尺寸去选购地漏,但市场上的地漏却全部是标准尺寸,所以选不到满意产品的情况时有发生。因此提醒消费者,应在装修的设计阶段就先选定自己中意的地漏,然后根据地漏的尺寸去施工排水口。另外地漏算子的开孔孔径应控制在6~8mm之间,防止头发、污泥、沙粒等污物进入地漏。

第二应该把握的是多通道地漏的进水口不宜过多。多通道地漏是近年来开发的产品,一个本体通常有3至4个进水口(承接洗面器、浴缸、洗衣机和地面排水),这种结构不仅影响地漏的排水量,而且也不符合实际的设计情况。所以多通道地漏的进水口不应过多,有两个(地面和浴缸或地面和洗衣机)即可满足需要。



## 掀起水性木器漆的“红盖头” ——美涂士为您解析水性木器漆

10多年前,水性漆就开始在中国的涂料市场崭露头角,它与传统油性漆的最大区别,就在于其在生产和施工的过程中,都是以水代替有机溶剂,大大降低了对于有机溶剂的使用量和依赖性,所以更加健康。



从涂料市场的发展趋势来看,水性木器漆必将成为家具涂装和家装涂装的重要潮流。美涂士水玲珑水性木器漆是采用欧美进口环保型水性树脂,不含游离TDI和苯及苯系物,对人体无害,不污染环境,可当天涂刷当天入住,而且抗冲击性能和耐黄变性能优异,它可与乳胶漆同时施工而不熏墙,是真正的生态环保漆。

### 水性木器漆的应用范围

第一,水性木器漆是家庭装修的首选,因为在家庭装修中,健康是最低要求,美涂士水玲珑水性木器漆在木门、木窗、橱柜、木地板等都可以涂刷。尤其是家中的老人房和儿童房,更应该以高标准的要求进行涂料的选择使用,水性木器漆可以保障家人的健康。第二,对于办公场所和购物中心,由于实行密封式的中央空调系统,如果选用水性木器漆,可以降低空气中的游离TDI等有害物质,办公人员和消费者的身体健康才会有更好的保障。第三,木材和高档玩具出口厂家,水性木器漆超低的VOC含量,可以为出口家具、儿童家具、玩具、木材加工制品提供完美的装饰和保护作用。第四,室外木材保护也推荐使用水性木器漆,美涂士水玲珑水性木器漆具有较弱的耐老化和耐黄变的性能,在日晒雨淋中,别墅木屋和花园木制品最适合选用水性木器漆。

招商热线 0371-66528200

**建造师专业培训**  
中国建设教育协会唯一指定机构  
66244680 66221013